

## 遵守安全生产法，当好第一责任人 三水区开展渔业安全生产暨防汛应急演练培训

三水区开展2022年渔业安全生产暨防汛应急演练活动，6月29日在西南街道办事处会议室举办，西南街道河口社区全体在册渔民参加本次培训。针对本次防汛期间突显的安全问题，进一步提升渔民群众安全生产意识，完善应急处置机制，提高应对各类突发事件的处置能力。

培训分两部分，第一部分为知识讲解。一是三水区农业农村局渔政大队江民华向渔民分享了渔业安全生产的知识，通过案例分析科普上水作业的应急技巧；二是三水海事处副处长薛金河强调安全捕捞的重要性，分享渔船在航行和捕捞作业时的相关注意事项；三是求生救生及应急知识讲解，包括各类救生衣的穿戴演示，溺水时急救演示，AIS设备使用方法，灭火器的安全使用规范等。



第二部分为情景模拟演练，模拟停泊在渔船停泊点的渔船失火后，渔民合力开展自救互救，渔业社区工作人员和应急救援队伍抢险救。



“遵守安全生产法，当好第一责任人”，应急演练活动作为“安全检查 100%”的重要一环，是对渔民自救互救能力、渔业社区救援决策指挥水平、救援队伍抢险救援能力的一次检验。要求各镇以此次演练为契机，结合辖区实际情况，查缺补漏、总结提高，完善各项应急管理措施，进一步健全联动机制，有效推进我区渔业安全应急管理工作，切实提高应对各类突发事件的协同作战能力。